

# Моя дочь родилась через 9 месяцев и 3 дня после свадьбы

Александра Буратаева стала первой азиаткой, заблеставшей в информационных программах главного телеканала страны. На заре своей головокружительной карьеры Шура, как ее называют близкие, побеждала в городских и республиканских конкурсах красоты и даже стала вице-мисс всеазиатского смотра красавиц «Мисс Шелковый путь». Но несмотря на свою светскость и продвинутость, ныне депутат Госдумы Александра Буратаева осталась традиционной калмыцкой женой и матерью.

— С моим будущим мужем мы познакомились в новогоднюю ночь. Друг моей старшей сестры пригласил ее на новогоднюю вечеринку, но она в последний момент передумала, убежала праздновать с подружками. Этот друг сразу с претензией к нашей маме: «Как же так, я обещал с девушкой прийти, а она меня подвела!» Мама ко мне: «Выручай, Шура, сестру!» Я была студенткой второго курса и ни о каком замужестве не помышляла. И вообще на ночь никогда из дому не уходила, а тут попала во взрослую компанию — все были меня лет на семь старше. Будущий муж Сергей сразу на меня глаз положил. Мне тогда он очень солидным мужчиной казался: Московский инженерно-строительный институт закончил, работал, был депутатом Городского собрания. Всю ночь новогоднюю на танцы меня приглашал, а потом набился домой провожать. И ухаживал два с половиной года, прежде чем посвататься.

— Калмыцкое сватовство какое-то особенное, наверное? Калым, например, за невесту...

— Мы, все пять сестер, полу-

чили довольно жесткое воспитание. Об этом говорит хотя бы тот факт, что 9 августа у нас с Сергеем была свадьба, а ровно через девять месяцев и три дня, 12 апреля, родилась моя дочь Алтана («золото» в переводе с калмыцкого. — *Ред.*). А калым... да, есть у нас такое понятие. Родители будущих супругов собираются и договариваются, что причитается за невесту: столько-то ящиков водки, столько-то баранов. Цена хорошей невесты доходит ящиков до 30. Но я оказалась дешевой невестой, так как канун моей свадьбы совпал с самым разгаром антиалкогольной кампании 1986 года, когда повсеместно практиковались безалкогольные свадьбы. Впрочем, сухой закон нам удалось обойти: в ресторане на столах ничего горячительного не было, зато уж в припаркованных у него «Жигулях»... Туда периодически ныряли наши гости, которые в итоге напились так, как в жизни не напились бы, если бы спиртное свободно стояло на столах.

Есть у калмыков еще одна традиция: родители ни в коем случае не присутствуют в загсе при регистрации. А невесте в первую

